

# 宁波(象山)首届大地艺术节开幕

## 谱写乡村文旅共富新篇章

本报讯(记者董惊鸿 廖惠兰 通讯员王露)前天,2022年宁波(象山)首届大地艺术节在象山县茅洋乡盛大开幕。

作为宁波市第九届市民文化艺术节的系列活动之一,本届大地艺术节以自然田野作为主会场,围绕“滨海时尚”“文化共富”“艺术跨界”“乡村振兴”等理念,打造一场“被自然包裹”的大地艺术节。

活动在手碟音乐中拉开序幕,为全力打造“青年与海”双创品牌,为象山乃至宁波乡村文旅产业发展提供人才支撑,象山县委县政府与浙江万里学院创立了青年与海·乡村文旅共富学院,并在现场举行了揭牌仪式。

近年来,象山本着“碧海银滩也是金山银山”的海上“两山”理念,培育形成了“体育+旅游”“渔业+旅游”“摄影+民宿”等新模式、新业态。活动现场,花镜微宿文旅综合体项目和飞越蟹钳港低空飞行项目正式落户,为象山文旅经济添砖加瓦。

开幕式上还公布了象山县首批重点打造的18个文艺星火赋美项目,并为象山环蟹钳港共同富裕样板区乡村艺术造梦师颁发了荣誉证书。返乡创业打造了十方民宿的杨



图为大地艺术节上展示的田野景观。

(董惊鸿 廖惠兰 王露 摄)

天刚说:“作为茅洋人,今天能成为乡村艺术造梦师,我既高兴又自豪,接下来我会继续努力,将家乡

建设得更加美好。”  
随风飘散的紫色纱幔、古色古韵的吊幔文字,“万象山海·看世

界的窗”等网红文化地标,汇聚成现代艺术与渔家特色相交织的艺术生活场景。

# 这项工作走在全国前列

## 北仑检察实现涉案款数字人民币缴纳

本报讯(记者吴向正 通讯员叶脉清)近日,一笔犯罪嫌疑人的1000元违法所得,采用数字人民币缴纳。这标志着北仑区人民检察院联合建设银行研发的涉案款e缴通在浙江检察APP正式上线运行。据介绍,通过构建数字人民币支付场景,北仑检察这项工作走在全国检察机关前列。

据了解,涉案款e缴通是一款整合检察工作网业务应用系统数据、互联网银行缴款数据、财政支付中心数据,给犯罪嫌疑人(或亲属)提供涉案款在线缴纳的一键式服务应用。

“在认罪认罚制度背景下,越来越多的案件需要进行追赃挽损。承办检察官需要对大量的涉案财物进行追缴扣押,但涉案款的处置基本依靠人工操作,烦琐费时,一定程度上会降低刑事诉讼效率,影响认罪认罚的有效开展。”该院第二检察部副主任刘操说。为了避免群众为缴纳涉案款多头跑、重复

跑,又能将办案检察官从烦琐的人工操作中解放出来,涉案款e缴通应运而生。

在现场,记者看到该案的承办检察官新建涉案款缴款单,录入缴款资料并确认信息准确后,犯罪嫌疑人会收到一条短信提示,打开浙江检察APP,确认缴款信息后,在数字人民币、银联、微信、支付宝中选择数字人民币,完成缴纳。缴款环节完成后,案管部门和财务人员也可以从系统中获悉全套缴款台账和实时的缴款状态。

作为北仑区检察院牵头建设的浙江自贸区宁波片区法治保障中心的数字化成果之一,涉案款e缴通打通数据壁垒,实现了涉案人员、办案检察官、国库收支系统信息的瞬时互通,通过构建数字人民币支付场景,在安全、规范、高效地完成涉案款缴纳的同时,真正实现让数据多跑路、群众少跑腿。

# 中国迹相双人展

## 展出别样的桃子和兔子

本报讯(记者黄银凤 通讯员见心)桃子、兔子,这两个经典的中国传统文化符号,被艺术家用现代思维和艺术手法,做出另类的呈现,带给人们异样的审美感受和惊喜。近日,“中国迹相”双人展在甬举行。

此次展览由宁波市美术家协会、宁波市美术教育指导中心主办,宁波美术学院、宁美艺术馆承办。展出了两位来自北京的艺术家创作的近50幅作品,给宁波美术界注入了清新的时代气息。

“桃在我的作品中已经从具象抽离,进行了主观再造,时而朴拙内敛、时而性感妩媚、时而明艳动人,我用版画的形式表现时颇具装饰效果和当代艺术感,借此为观众

打开了丰富的视觉艺术想象空间。” 扈海风告诉记者。2017年扈海风的“桃”作品曾经代表中国当代艺术家登陆美国纽约时代广场,作品被国内外多家美术馆、艺术机构和私人收藏。

同样来自北京的付磊是一名多才多艺的艺术家,在素描、油画、丙烯、陶瓷、雕塑等诸多艺术形式及视觉语言方面均有建树。作品被国内外多家美术馆、艺术机构和私人收藏。

此次他带来的“兔爷”系列作品,受到中国传统文化中神话传说的启示,作品形象生动有趣,寓意深刻吉祥,以现代人物为主体,以神话仙兔的性格为外形展开一系列幽默诙谐的画面。

付磊说:“我画的兔子,荒诞中暗藏讥讽,通过赋予兔子这一中国传统造型以当代观念和审美趣味,达到一种令人捧腹、喜闻乐见的艺术效果。”

# 甬图无障碍电影丰富视障读者文化生活

本报讯(记者黄银凤 通讯员陈莹)前天是第31个“国际残疾人日”,当天上午,视障读者美美通过由宁波图书馆组建的甬图视障读者群,在家中线上参与无障碍电影《十二生肖》观影活动。“宁波图书馆为我们提供了很多便利,

现在还能通过读者群看电影、听讲座、参加培训,真的非常方便。”美美开心地说。

据了解,甬图视障读者群是宁波图书馆专门为视障读者创建的线上服务平台,自今年上半年创建以来,已定期放映无障碍电影3

部,举办视障读者智能手机使用培训6期,推荐有声读物近20余种。

此外,甬图视障读者群还为视障读者组织阅读分享会,开展诵读经典和热点类图书等视障阅读活动,方便视障读者了解最新国内外

界最新动态。同时,读者群还配备了多名工作人员,解答读者关于开放时间、智能听书机借阅等问题,实时为读者提供在线咨询等服务。目前群内已有百余名视障读者,阅读群活跃度、参与感强,受到诸多视障读者的好评。



# 围炉煮茶 汉服体验

围炉煮茶、汉服体验、音乐分享……近日,由宁波市委宣传部主办的“润物·蚂蚁文创生活艺术节”在宁波十方东进社举行。艺术节采用“沉浸式特展”方式,联动十方东进社文创园,充分利用展厅空间、文创空间,通过艺术展陈、特色活动、互动体验等形式,展现宁波文化产业年轻化、潮趣性、创意性、融合性发展新特点。“今年活动邀请了来自上海、杭州、长沙、景德镇、舟山等地具有代表性特色文创产业主理人前来参展,与宁波本土文创互相学习借鉴。经过多届蚂蚁文创生活艺术节的积累,宁波本地文创企业也逐渐从摆摊零售转变为专业定制化方向转变,有效提升了宁波文创产业的竞争力。”活动主办方相关负责人介绍。

(廖惠兰 张蔚蓝 文/摄)

# 电力设备检修预告

尊敬的用电客户:  
根据国网宁波供电公司生产计划检修安排,定于12月12日-12月18日期间进行电力设备检修,现将电力设备检修影响客户区域范围列表公告如下,若遇雨天、雷暴等恶劣天气,检修工作取消,工作期间会对正常供电造成影响,请各相关用户谅解并做好生产安排,如有疑问,请咨询电力服务电话:集士港51092106、鄞江51092370、石碶51092742、江北洪塘、庄桥街道0574-51101993、13566031751、江北慈城0574-51096168、13566037129、江北城区0574-51103069、13566031746、杭湾0574-51105099(接听时间8:30-16:30)。  
国网宁波供电公司

检修日期	时间	检修范围
12月12日	8:30-16:00	海曙区石碶城综合林20号公变、针织衫厂5310200041、城综合林19号公变
12月12日	8:30-17:00	海曙区鄞江沙港龚家2号公变
12月12日	9:00-16:30	江北区洪塘:文创港投资临变(5005276920)、83371船舶修理所(500104894)
12月13日	8:30-16:00	海曙区集士港城综合街42号公变、城综合街28号公变、城综合街17号公变
12月13日	8:30-16:00	海曙区石碶众力2505318000345、陈横楼村4号公变400、欧宝400531808354
12月13日	8:30-14:30	海曙区鄞江梅树孔1号公变、黄龙潭1号公变、裘村岙1号公变、里湖1号公变
12月13日	12:00-16:30	华恒建设有限公司513084678、滩涂开发有限公司5130002774、福尔达(宁波)智能光电有限公司3309932368271、宁波杭州湾新区公用事业发展有限公司3309933070593、浙江园冶生态建设有限公司513089992、浙江园冶生态建设有限公司5130090273、宁波龙元盛宏生态建设工程有限公司3309933181992、浙江省围海建设集团股份有限公司513085631、浙江元盛宏生态建设工程有限公司3309933179955、宁波杭州湾新区小阿华建筑工程队5130121643、浙江宇盛建设有限公司5130078426、浙江宇盛建设有限公司5130078429、浙江宇盛建设有限公司5130078436、浙江宇盛建设有限公司5130123879、海涂围垦开发有限公司5130059405
12月14日	8:30-16:00	海曙区石碶福福2505002205898、宁波柏富企业管理有限公司2503309932316947
12月14日	8:30-17:00	海曙区鄞江它山3号公变、它山堰村
12月15日	8:30-16:00	海曙区石碶盛德2505320279805、美嘉乐颐养院2505320279886、银欣2505320279802、美嘉乐颐养院2505320279885
12月15日	9:00-17:00	海曙区鄞江上水研4号公变
12月15日	9:00-17:00	海曙区鄞江龙观乡政府3号公变、新星缝纫机零件厂
12月15日	8:30-16:30	江北区洪塘:三江潮物流、公路管理、江北公路管理
12月16日	8:30-16:00	海曙区石碶陈横楼综合社8005002224046、龙颖2505320409145、彬彬315532014455、艾康2505320184010
12月16日	8:00-17:00	海曙区鄞江德天服饰、上水研5号公变、宁波国新新建、上水研8号公变
增加检修日期	时间	增加检修范围
12月9日	8:30-16:30	江北区洪塘:金雕电气、下沈周家2#

# 浙台青少年棒球球公开赛在宁波举行

本报讯(记者林海)日前,第二届“海峡杯”浙台青少年棒球球公开赛在宁波市海曙区广安棒垒球公园举行,来自省内外的200余名青少年棒球球队员参加开幕式。大赛开幕之际,来自台湾地区的南投市市长张嘉哲先生专程发来视频表达祝贺。

最终,宁波市海曙赫威斯学校队获得U8组冠军,鄞州区惠风书院队获得U10组冠军,鄞州区蓝青小学队获得U12组冠军,海曙区田莘耕中学队获得U15组冠军。

市人民政府台湾事务办公室主任王邦进说:“棒球运动是一项深受青少年喜爱的群体运动。‘海峡杯’浙台青少年棒球球公开赛的举办,一方面可以促进海峡两岸的青少年体育交流,另一方面也通过以球会友共同提高,为祖国强盛建立起一支后备力量。”

# “一企一策”激发高新技术企业活力



为推动研发费用加计扣除等一系列支持科技创新的税收优惠政策高效落地,象山县税务部门依托税收大数据靶向定位企业,通过“一企一策”定制式服务精准对接企业发展需求,多渠道、多形式开展政策宣传辅导,进一步激发企业创新发展活力。图为税务人员在浙江科普特新材料有限公司了解企业厂房扩建和生产购置情况。(董娜 周露 摄)